



码上看报



码上订报

农业科技报 社全媒体出品



扫二维码,咨询农科专家



请拨打
问农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五
上午9:00-12:00
下午3:00-6:00

吉林省德惠市读者李
菲问:

四月份播种 玉米早吗

答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,播种过早,地温低容易粉种。玉米播种时间要求5-10厘米地温稳定通过10℃以上才能播种,建议农户根据品种熟期和地温决定播种时间,吉林省一般在4月25日以后播种,“五一”过后更佳。

甘肃省定西市读者张妞花问:

羊感染丝状线虫病站不起来,怎样解决



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师谷撑贤回复说,羊丝状线虫病,以2岁以上的成年羊感染率和病死率为最高,由

丝状科丝状属的数种线虫引起。寄生于羊脑脊髓丝状线虫病(指形丝状线虫幼虫、唇乳突丝状线虫幼虫),又称腰痠病、腰麻痺病,与蚊虫的传播有关,夏秋多

发,冬、春季节也有病例出现。本病与养殖场管理、疾病预防有关。防治时,要定期进行驱虫,可选用伊维菌素注射液。注重养殖场驱蚊虫工作。

湖南省长沙市读者胡文昌问:

圆茄长势偏弱、下部叶片发黄 如何管理



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,出现上述现象的植株是因为根系发育不良,导致养分和水分吸收不足造成的。针对这种现象,管理重点应该放

到根系的养护上来。注意控制浇水量,防止大水漫灌形成地表郁闭,合理浇水,保持根系的呼吸环境。再者,可以通过灌根或随水冲施生根剂的方法,刺激根系生长,以达到健壮根系的作用。



陕西省商洛市读者彭园园问:

粉果西红柿第一穗果出现尖嘴等畸形现象,原因有哪些



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,当形成第一穗果实的花芽在

分化过程中,遭受不良天气或不当管理,就会导致花芽分化不良,从而导致第一穗果部分果实出现畸形生长的现象。想要避免这种

现象,番茄定植后就应加强管理,创造适宜植株生长的温湿度环境,并及时喷洒含硼元素的叶面肥,以利于花芽分化正常进行。

陕西省咸阳市读者曹华问:

西红柿茎秆发黑腐烂,如何防治



答:西红柿茎秆发黑腐烂可能是晚疫病或茎枯病导致。管理中首先要注意降低棚内湿度,

根据天气变化适当拉大风口,延长放风时间,促进排湿。其次是药剂防治。晚疫病可喷施霜脲氰、烯酰吗啉等,茎枯病可

喷施异菌脲、苯醚甲环唑等药剂,并配合中生菌素、可杀得叁仟等防治细菌的药剂,防治效果更好。

陕西省西安市鄠邑区读者张治立问:

大棚葡萄新生枝蔓变褐坏死,是什么情况



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授花蕾回复说,这是葡萄芽枯病。管理中一是加强前期管理,增施有机肥,平衡施用化学肥料,保证氮、磷、钾、钙、

镁、硼、锌等大、中、微量元素配比合理又全面,从而利于植株生长。同时合理保留结果量,培育壮树,提高树体抗病能力。生长季节及时绑蔓、摘心、打杈,创造不利于发病的环境条件。二是结合修剪,清

理病原,病枝病芽及时剪除,并集中烧毁。三是生长季节喷洒60%铜钙·多菌灵可湿性粉剂200-300倍或硫酸铜钙可湿性粉剂300-400倍稀释液。以上药剂交替使用,间隔期15天左右。

陕西省安康市读者马帛宇问:

怎样化学防治果树蛀干害虫



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学教授花蕾回复说,要结合蛀干害虫不同时间的不同虫态进行用药,并且采取适当的方法。

2排粪孔内,并立即用湿泥将全部粪孔封死,起到熏蒸杀虫的效果。

夏季成虫发生期,按要求配比在树干交替喷施毒死蜱、送蜡归、甲基毒死蜱、氯氰·毒死蜱、高效氯氰菊酯、噻虫嗪、联苯菊酯等杀虫剂进行喷施防治,喷施时注意喷透,尤其是嫩枝条的表

皮组织和叶片。

成虫产卵阶段,可以采取输液和喷干同时进行防治,或者直接锤击产卵部位。

秋季植物根系会进入第二生长高峰期,吸收能力较强,可通过根部埋施辛硫磷、毒死蜱、噻虫嗪等药剂,通过根系吸收传导,药剂稀释1000-1200倍液灌根。

(本版内容由赵思懿整理)